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iben és megvédte a kormányt azon 

ellen, mintha támogatná a jobboldali 

mat. Beszéde nem volt olyan hatá- 

int a néhány nap előtti lamandi-féle 

aminek az lehet az oka, hogy Tata- 

ormányfői minőségében talán inkább 

felelősség feszélyezettségét, mint 
minisztere. Iamandi nem véde- 

anem támadott. Mint jó taktikus 

ogy a védelem legbiztosabb eszköze 

dás. Támadta azokat, akik annak ide- 

nyos elvakuitságban nem akarták 

, hogy a vasgárda többé-kevésbbé 

k mögötti bátoritása milyen követ- 

eket érlelhet. Beszéde nagy hevében 

lkerülte a hallgató figyelmét az a 

lényegtelen körülmény, hogy akiket 

kol, azok kivétel nélkül nemzeti Abesszinia fővárosa retteg attól, hogy 

tpártiak, k A élükön volt utcáin és terein nemsokára az olasz csiz- feltartóztatására. Az Addis tenni. 

megszállását alig hiusithatják meg, közelében a császár megbizásá- valos jelentése szerint Grazi ani tá- 

okról, akiknek felelőssége pedig két- azonban igyek k azt heziteni 

ül legalább olyan nagy a jobboldali zonban igyekeznek azt megneheziteni ból európai mérnökök felrob- bornok csapatai teljes sikerrel folytat- 

ják a déli fronton a megvert ellenség 

m erősödésében, mint - a minisz és hátráltatni. Az északi fronton Abesz- , 

ök szerint - támadó nacionalistáké. szinia egyik legerősebb erőditménye a hanfoltá üldözését. Az abesszin katonák mene- 

ha el is fogadjuk azt, hogy Vaida volt Sula Mate szoros, amely az Addis Az olaszoknak most mar hónapokra van külése közben az oiaszok megszallottak 

a tulzások tüzét gyujtotta, kényte- Abeba és Dessie közötti ut közepe táján szükségük, hogy az utat ismét járhatóvá God Aba és még egy másik fontos köz- 

4 Ret agyunk megállapitani azt is hogy 4 fekszik. tegyék. A császár reméli, hogy ezen idő ségét. Az ellenség üldözése közben az 

a vek an ve Haile Szelasszié császár elhatá- alatt sikerülni fog ujabb csapatokat olaszok hatszáz, teherszállitásra hasz- 

tnemeak módja hanem köte rozta, hogy minden rendelkezé- szervezni és azokat megfelelően ete nált tevét és rengeteg élelmiszert zsák- 

e is lett volna ezt a vészes tüzetrelol- sére álló csapatával odavonul l verezni. mányoltak. 

agy legalább is lokalizálni. Mert tud- 
Henry de Monfreid, hirneves 

mz eneti, hogy na törtemk mhe Dessie mellett az olasz csapatokat megverték rancia utazó az egyik lap munkatárma 

azonban szemet hunyt és még néhány 
előtt elmondotta, hogy néhány nap elő 

előtt maga bocsátott rendelkezésre há- 
és előnyomulásukat megál

litották találkozott a tbutiból Marseilebe 

a kulturnemzetekhez, hogy segitsék meg igyekvő Dzsan Manuellel, az abesz- 

er vasuti szabadjegyet azoknak a diá- Addis Abebából származó hir szerint 

, akiknek soraiból kerültek ki a elhatározták, hogy a fővárost, amennyi- Abessziniát függetlenségéért vivott küz- szin császár volt titkárával. 

események előidézői és annak a kon- ben az olasz csapatok odáig jönnének, delmében. Ez elmondotta, ho Hailé 

usnak résztvevői akik a halálgárdá- nem védelmezik. Ezzel együtt azonban Az abesszin kormány jelenti, : 

tett ő z ntek kimondták azt is, hogy az ország védel- hogy Dessie mellett az abesszin el eogta 

nost je azon az állásponton van, mét folytatják abban az esetben is, hogy- 
csapatoknak három napi ke- 1 p 

a jobboldali szélsőségek ellen a kor- ha Addis Abebába az olaszok bevonulná- mény harc után sikerült az ola- törzs és meggyilkolta. A 

y nem az üldözés, hanem a harc eszkö- nak. Az ellentállást a főváros eleste után szokat megverni. Az abesszin szár bebalzsamozott holttestét 

veszi igénybe. Mi nemzetkisebbségek ujjászervezik. főhadiszállás reméli, hogy ezzel Addis Abebába szállitják, ké- 

indokolatlan aggodalommal figyeltük a Az abesszin császárné rádiószózatot sikerült az olasz hadoszlopok- sőbb pedig közölni fogják a 

oldal e enk i éle intézett a világ népéhez. Kijelentette, nak további előnyomulását meg- néppel halálát 

ontól ze peltükei arad és nem hagyja el. Könyörög izonyos időre itani. halálat öngyilkossag nak tüntessek fel. 

Azt fogják mondani a népnek, hogy kö- 

ok szerint a miniszterelnök ploestii be- ilá iá aálli 

de csalódást okozott, ugy a magunk ré- Hailé Szelassziét állitólas 
. vette Teodórus császár példáját, aki 

a császári gárda gyilkolta med szntén öngyükosságot követett el, ami- 
ről viszont nem zárkózunk el annak a 

gállapitása elől, hogy bizonyos mértékü 
. 

ága leté 

yuga keltett ünk Tatarescu-Másik 
hivatalos abesszin jelentés sze- bekövetkezett a tavaszi esős évszak, KOr ersza erte az ellenséget 

k a nemz Zetkisebbségekre vonatkozó 
ki- rint Graziani olasz tábornok déli ami az olaszok kat onai mozdulatait 

A 

hadseregét is megverték és Nasibu rendkivül hátráltatja. A déli fronton rikautazó e 1e ségesne ta Ea 7 

is, hogy a császárt maga a császári gar- 
Hatkoztatása. Mert ha - amint ezt a 

tyek is bizonyitották - a román pártok 
a herceg hadainak több megerősitett / árA . 1 

még azokon a vidékeken is, ahol az aa gyikolta meg. Teny azonban az, h
ogy 

boldal támadó nacionalizmusa ellen olasz állást sikerült elfoglalni. Ezeket ebesszin lakosság nem fejt ki ellentál 

vanolyan vagy hasonló támadó eszközö- az állásokat ugyan később visszaszerez [ esen Hailé Szelassziét tizenöt nap óta sen! 

ettek igénybe, nekünk nemzetkisebbsé- ték az olaszok, azonban az elszenvedett lást, az olaszok csak nagyon lassan ha- semlátta és tartózkodási helvé ne 

ez khetőse mem állott ed vereség igen nyomasztó benyomást gya- 

re. mind nyi an támadó jol - . .. .... : 

a titokban dolkogó baloldai között korolt rájuk. Abessziniában különben is 

tehetetlen tömeg hányódtunk és l
egfel- 

bb arra szoritkozhattunk, hogy álláspon- 
szavak is csak ugy érnek valamit, ha t

ettek 

hangoztathattuk. Annyira, ameny- követik. A miniszterelnök megállapitotta 

ez az irányitott irási lehetőségek kö- 
ploestii beszédében, hogy Románia nem

zeti 

ódunkban volt. A tulzó nacionalista 
állam ugyan, de igen nagy nemzetkisebb- 

tó mindennapi támadásai és a jobbo
ldali ségi tömeget is foglal magában. Első

rendü 

elődésekről való hüséges beszámolók államérdek, hogy ezekkel a nemzetkisebbsé
- 

tt, amelyek a velük való azonositás fel
- gekkel szemben megértő politikát foly

tassa- 

ezését jogosulttá tették, védtelenül 
vol- nak és megadják nekik azt a teljes n

emzeti, az igazságokat. Azt mondjuk, hogy 
valószi- 

kénytelenek szemlélni, hogy mint t
a- vallási, nyelvi, gazdasági és közművel

ődési nüleg, mert eg gyelőre csak szavak han
gzot- 

k támadási felületet a nemzetkisebbsé- szabadságot, amelyet a törvények i
s körül-tak el. Reméljük azonban, 

hogy a szavakat 

természeti létében is. Ezt az irnak. Ha a kormány nem ezt tenné álla tettek fogják követni és a kormány polit
i- 

galább megszüntette a miniszterel- pitotta meg a miniszterelnök - és a jo
bb- kája is követni fogja azokat az irányelveke

t, nünk csalódást és szeretu 

Elméletben egyelőre, ! mert a legszebb eldal ! támadó madonalis
ta p htkáját k melyeket a miniszter

elnük beszédében lete fogunk csalódni a ko 

és mindent elkövet az olaszok minc kilóméternél hosszabb utat meg- 

ladnak előre és a legnagyobb erőfeszité
- tudják. 

sek mellett sem képesek naponta har- 

tetett. Hiszen ezzel nem mondot
t semmi u 

A tkisebbségeket elismeri a bél 

ződés, létüket biztositani kivánta a 

et és a törvényhozás nemze
 

gi vonatkozásu munkáját kerete 

zoritotta az alkotmány is. A miniszte
rel 

nem tett mást, mint felujitotta,
 a politi 

nlékezetébe idézt ket a köte 

ket. Ideje volt ennek, mert ép
pen 

kebelében látszottak megfeledkez 

vetné, ugy az elnyomott nemzetkise
bbségek- 

ben idővel olyan nagymérvü elle
ntállás fej- 

lődhetnék ki, amely képes volna az álla
m 

egységét is veszélyeztetni. T
atarescu ezt bi- 

zonyára nemcsak a jobboldal 
észretéritésére 

és a külföldi közvélemény meg
nyugtatására 

monudotta. Valószinüleg át is
 érezte ezeket 



Kosczialkowszky lengyel mi- 

niszterelnök csütörtökön délben Buda- 

pestre érkezett. A lengyel kormányfőt és 
kiséretét a pályaudvaron Gömlös 
Gyula magyar miniszterelnök, Kánya 

Kálmán külügyminiszter és a kormány 

többi tagja fogadta. Este Gömbös foga- 

dást rendezett a vendég tiszteletére. Ez 

alkalommal mindkét részről lelkes felkö- 
szöntők hangzottak el a magyar-lengyel 
barátságról. 
A lengyel miniszterelnök tegnap dél- 

előtt megjelent B e m József negyven- 

nyolcas tábornok emlékszobránál és arra 
koszorut helyezett. 

Azután a miniszterelnökségre 
ment, ahol megkezdődtek a 

magyar-lengyel tanácskozások. 

Gömbös és Kosczialkowszky 
előzetesen két egyezményt irtak 

alá. Az egyik kiadatási szerző- 
dés, a másik pedig a magyar- 

lengyel árucsere élénkitésére 

vonatkozik. 
Azután megkezdődtek a tulajdonképpeni 
tárgyalások, amelyek központjában gaz- 
dasági kérdések állottak. Délben félket- 
tőkor Horthy Miklós kormányzó ki- 
hallgatáson fogadta Kosczialkowszkyt, 

majd villásreggelit adott a tiszteletére. 
Ez alkalommal a magyar kormányzó 
Kosczialkowszkynak és kiséretének ki- 
tüntetéseket adományozott.Délután foly- 
tatták a tanácskozásokat, este pedig 
Kosczialkowszky a Duna-palotában fo- 
gadta a magyar ujságirókat, utána részt- 
vett az opera diszelőadásán, majd meg- 
jelent Kánya külügyminiszter fogadó- 
estélyén. Ma a lengyel miniszterelnök 
autón vidékre megy és megtekinti az ál- 
lami méneseket. Este visszatér Buda- 
pestre, ahol Sztranyavszky Sándor kép- 
viselőházi elnök estélyt rendez a tiszte- 
letére. Kosczialkowszky vasárnap reggel 
negyed nyolckor indul vissza Varsóba. 
A magyar sajtó nagy cikkekben ir 

Kosczialkovszky látogatásáról, amelyről 
azt mondja, hogy felülmulja a rendes 
udvariassági látogatásokat. 

Megállapitják a magyar lapok 
azt is, hogy gazdasági kérdé- 
seken kivül nemzetközi politi- 
kai kérdéseket is tárgyaltak. 
Foglaikoztak a Duna-völgyé- 
nek kérdésével, valamint Len- 
gyelországnak a római hármas 
egyezménnyel szemben elfog- 

lalt álláspontjával. 
Kosczialkovszky örömmel vette tudo- 

másul, hogy Budán utcát neveztek el az 
elhunyt Pilsudszky marsalliról és 
hogy az utcában Pilsudszky-emlékmü- 
vet akarnak felállitani. Budapest városa 
különben az emlékmu terveit már jóvá 
is hagyta. 

Kosczialkowszky tegnap Racsinszky 
gróf földmüvelési államtitkár, Kobi- 
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Nemzetközi kérdések 
is foglalkoztatták Budapesten 
a lengyel kormányelnököt 

lánszky Tádé külügyminiszteri osztály- 
főnök és a budapesti lengyel követ kisé- 
retében meglátogatta a mezőgazdasági 
muzeumot is és utána ujból a magyar 
miniszterelnökségre hajtatott, ahol a 
tanácskozás délután öt órától háromne- 
gyed hétig tartott. Először Gömbös, 
Kosczialkovszky és Kánya tanácskoz- 
tak, majd áttértek gazdasági kérdések- 
re, amelyeknek tárgyalásánál a magyar 
szakminiszterek is jelen voltak, 
Az esti sajtófogadáson a lengyel mi- 

eeseeseeeeeeee egeeeeese0seeeeseseseseg 

niszterelnök köszönetet mondott azért a 

fogadtatásért, amelyben Magyarorszá- 
gon része volt. 

A magyar és lengyel nemze- 

tek ezeréves barátsága - mon- 

dotta - nem történelmi emlék, 

hanem a jelen valósága, sőt a 

jövőben is eredményesen foly- 

tatódni fog. 

A két nemzet politikai, kulturális és 
gazdasági együttmüködésétől sokat le- 
het várni. 

egeeeeeeseseeesee 

Hles támadás hangzoii el 
halhatallan részéről a 

A francia Akadémiában olyan beszéd 
hangzott el, amely általános feltünést 
keltett. A beszéd foglalkozott a napi po- 
litikával és beillett választási kortes- 
beszédnek is. A beszédet ClaudeFar- 
rére-polgári nevén Bergone Fréderic 
Charles, Pierre Eduard korvettkapitány 
- világhirü iró mondotta, aki hatvan 
éves korában jutott be a francia halha- 
tatlanok közé. Claude Farrére, aki a tra- 
gikusan elhunyt Barthou volt külügy- 

miniszter utódja, most tartotta meg 
székfoglalóját. Előbb méltatta elődje 
............. 

a legiiatalabb irancia 
Mhuloldali államiériiak ellen 

érdemeit, majd utána élesen támadta a 
baloldali államférfiakat és különösen 
Herriot miniszterrel bánt el kimélet- 
lenül. Beszédében szóvá tette az 1934. 
évi február 6-iki véres eseményeket is és 
a baloldali pártok szellemét destruktiv- 
nak jellemezte. A pártatlan történetirás 
- mondotta - meg fogja állapitani, 
hogy a francia külügyminiszteriumban 
1931 óta szakitottak a józan ésszel. Sze- 
rencse, hogy 1934 február 6 óta Páris- 
ban jelentkezett a nemzeti fölébredés, 
mely a veszedelmes politikusok kezéből 
kitépte a gyeplőt. 

Németországban, a Frankfurt köze- 
lében levő Kronberg városkában vak- 
merő bankrablás történt. A bankban a 
délutáni órákban megjelent egy álarcos 
fiatalember és a két tisztviselőnőt, aki 
abban az időben egyedül tartózkodott a 
helyiségben, revolverével sakkban tar- 
totta. Elvágta a telefon vezetékét, majd 
a pénztárszekrényhez lépett. A ott levő 

ezerkétszáz márkát magához vette, az- 
után folytonos hátrálással elhagyta a 
bank helyiségét, miközben revolverét 
továbbra is a két ijedt tisztviselőnőre 
szegezte. Ezek csak azt látták pár perc 

mulva, hogy a rabló biciklire ugrik és 

A kiváncsiság visszavitte a bankrattát 
a gaztett szinhelyéce, de att nyomtan felismerték 

eeseoesEsEgE 

Körülbelül egy óra mulva fiatalember 
jelent meg a bankban és bejelentette, 
hogy husz márka betétet szeretne el- 
helyezni. A két tisztviselőnő a fiatalem- 
ber ruhájáról és alakjáról ráismert a 
bankrablóra és erre a felfedezésre fi- 
gyelmeztette az intézetben nyomozó két 
detektivet. Ezek a bankrablót nyomban 
lefogták és a rendőrségre vitték. Egy 
pillanatig sem tagadott és beismerte a 
rablást. Elmondotta, hogy a kiváncsiság 
hajtotta vissza a bankba. Tudta, hogy 
ott nagy felfordulás és izgalom lesz és 
azt élvezni akarta. A rabolt pénzt hiány- 
talanul megtalálták nála 

elvágtat. 

Ploestiben lefolyt a Duca néhai mi- 

niszterelnök emlékére emelt szobormü 
ünnepélyes leleplezésee. Tatarescu 

miniszterelnök a kormany tagjaival je- 
lent meg és a kormánypárt ezen az ün- 
nepségen akarta megcáfolni a belső 

széthuzásra vonatkozó hireket. A cáfo- 
lat azonban nem sikerült, mert Bra- 
tianubDinu, a liberalis párt elnöke, 

ugy a ploestii, mint az utána megtar- 

tott sinaiai ünnepségről hiányzott. Ez a 
körülmény megerősitette azt, hogy Ta- 

tarescu miniszterelnök és Bratianu Dinu 

között nagy szakadék van. Ellenzéki kö- 
rök szerint Bratianu Dinu és hivei fő- 
képpen azért elégedetlenek, mert a kor- 
mányelnök a jobboldali mozgalmak el- 

len még mindig nem helyezett kilátásba 
megfelelő intézkedéseket és igéretet sem 
tett ezen szervezetek feloszlatására, Ugy 

... 

Tatareseu nagy politikai 
kinyilatkoztatásán Bratianu Dinu 

pártelnök nem jelent meg 

elérkezetnek látja az időt, amikor a kor- 

tekintetében szakadékszerü ellentét van. 

vélik, hogy a miniszterelnök ploestii be- 
szédével, amelyben a jobboldal és a kor- 
mánypárt politikája közötti távolságról 
szólott, ez a kérdés még nem nyert meg- 
oldást és ujabban már olyan hirek is fel- 
merültek, hogy Averescu marsall 
kap majd megbizást az erőskezü kor- 
mány megalakitására, amely a jobbol- 
dali mozgalmat le fogja törni. 
Tatarescu miniszterelnök ugy Ploesti- 

ben, mint a sinaiai állomáson elhelyezett 
Duca emlékmü előtt nagy beszédet mon- 
dott. Többek között kijelentette, hogy 

mány és a jobboldal közötti kapcsola- 
tokra vonatkozó legendát le kell rom- 
bolnia. A liberális párt és a jobboldal 
között ugy a felfogás, mint az eszközök 

kulat vett részt a választási küzdele 

izgató tartalmuak és czért felmentést 

kat a támadó nacionalizmu 
ami viszont hiányzik a liberá 
Visszautasitotta a propagan 
ként felhasznált erőszakot, val: 
kilengéseket és kijelentette, h 
a jogrend és az állam nyug 
irányuló veszélynek, fenyegetési 
kinti. Megemlitette a targumu 
gresszust és legszögezte, hog 
politika szolgálatába állitották, 
szik szükség van felhivásra 
akik az ifjuság lelkére közvetlei 
lyást gyakorolnak. Gondoskodr 
arról, hogy a főiskolákat lát 
nemzedék elveszitse a politika i 
deklődését és ujból tanulmánya 
rődjék. Az egyetemeken uralk 
kört és fegyelmet radikálisan 
változtatni, mert csak igy vá 
állam részéről a közoktatásügyi 
nemzeti kultura érdekében hozo 
zat a fejlődés és nemzeti el. 
tényleges forrásává, nem pedi 

gás, az anarchia kiindulópontjá 
a napon, amikor minden egyes 
pártnak gárdája és rohamosztag 
az ország a polgárháboru szinte. 
tozik. Külpolitikai vonatkozásb. 
lentette a miniszterelnök, hogy Ron 
külpolitikája független a be 
harcoktól. Ez a külpolitika az 
érdekeiben gyökerezik és Nag 

életfeltételeivel áll összef 
Hosszasabban foglalkozott a ki. 
gekkel is és beszédének ezt a 
punk vezető helyén taglaljuk, V. 
szögezte, hogy az általános hel) 
való tekintettel fontos, hogy az or 

ban a rend, nyugalom és fegyelem 
nyesüljön. 

Cél a tavaszba 
Európa nyugati felében még min 

a tavaszba visszatért télies időjárás. 

ban és Franciaország északi részein 

zott. Németországban hóviharok vol 
gyarországon metsző erejü fagyos 
kán száguldott végig, a Dunántul sok ! 5 e 

kár volt. Romániában is lényegesen ! 

kent a hőmérséklet és a legtöbb he 

esett. Nálunk tegnapelőtt és tegnap i. 

ten esett az eső, a nap pedig nem mut 

zott. Tegnap délelőtt tiz órakor a hő 

tizenegy, délután három órakor tizen 

és este tizenegy órakor tiz fok meleget 

tatott. A meteorológiai intézet jelentése 
rint mérsékelt széljárás mellett néhá 

lyen kisebb eső és zápor várható, egye: 

lyeken éjszakai fagy lehetséges, de 

délelőtt folyamán az időjárás valós 

kedvezőbb lesz és a hőmérséklet némi e 

kedése várható. 

e0eessesesgeseeg 

Izgatás 
vádja alól felmentett egy 

képviselő 

A helybeli törvényszék tegnap fo 

zott Patrascanu Lucretiu dr. fővá 
ügyvéd és négy társa ügyével, akiket 
ellenes büncselekménnyel vádoltak. Pat! 

canu Lucretiu az 1931. évi juniusi 

menti választások alkalmával a Dolgo 

Blokkja képviselőjelöltje volt és meg is 

lasztották. A választási harc idején 

Gézával, a Dolgozók Lapjának szerk 

jével és Molnár János, Pap 
lamint Buti Antal munkások közre 

désével propaganda-röpcédulákat adott 

amelyekben feltüntette a Dolgozók Bk 

jának programját. Emiatt ugy ellene, m 

társai ellen izgatás cimén megindult a bi 

vádi eljárás. A tegnapi tárgyaláson Patr 

canu hivatkozott arra, hogy 1931-be: 

gozók Blokkja mint elismert poli ikai 

ennek bizonyitéka az, hogy megi vála 

ták képviselőnek. A röpcédulák nem 

A törvényszék Patrascanut, v. 
Ugyszólván az összes jobboldali párto- társát felmentette. AzZ itélet jogerős. 



ért szenved többet 
a nő, mint a férfi? 

dők orvostudományának egyik 
sabb problémája a nők menstruá- 

inak kérdése volt. Ügy a puber- 
ban, mint később is, de legfőként 

riumban (változó évek) sulyos 

ki rendellenességeket okoznak a 

ós zavarok. Ezeknek leküzdésére 
mevü orvostudós tett kisérletet ki- 

robb eredménnyel. 

tóbbi évek - ezen a téren elért - 

gnagyobb eredménye a hosszu évek 

yos kisérletei alapján a newyorki 

" laboratoriumok által előállitott 

klin" elnevezéssel forgalomba hozott 

biszer, amely a nő menstruációs zava- 

minden fázisában (fájdalmak, gör- 

fajások, hevülések stb.) tökéletes 

t nyujt. A klimaktérium idején fel- 

nyos testi, de főként lelki megrázkód- 

eseteiben ez a gyógyszer a legbizto- 

ásunak bizonyult. 

oklin" kezeléssel - a newyorki 
ikákon - olyan nagyszerü ered- 

t értek el, mint eddig semminemü 

gyszerrel sem. 

rendelhető a vezérképviselőnél: Csá- 

gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

ei 124. Lei 130.- utánvéttel. 

enes magyar 
kulturdélután 

lagyar Párt bánsági tagozata tudvale- 

elhatározta, hogy ebben az esztendő- 

yobb sulyt helyez a külvárosi ma- 

kulturnivójának emelésére és ezért 

es ku rdélutánokat rendez. Az első 

es kulturdélutánt nemrég taártották 

hiroda-Nouan, mig a második kultur- 

Ant most vasárnap, április 26-án dél- 

félnégy órai kezdettel a Fratelián ren- 

meg a Magyar Párt. A kulturdélután 

uvanlal rát a Frateliai Magyar Dalkör vegyes 

a nyitja meg, majd Koppány Re- 

Bánsági Magyar Gazdasági Egyesü- 

őtitkára a gyümölcskertészetről tart 

ást. Pusztai-Popovits József, a 

ar Párt ifjuságának kulturális elnöke 

ndréről, a tragikus sorsu magyar köl- 

beszél, A cs Mihály Ady-verseket sza- 

és 

......... 

gyilkos cinészsenéd 
lelését az Mélófábla leszáltitotta 

z elmult év nyarán a III. kerületben 

néstkeltő gyilkosság történt, amely- 

Muth Adám taxisoffőr esett áldo- 
Muth Adám az egyik korcsmában 

everekedett Schiller József hu- 
négy éves cipészsegéddel, aki a ve- 
dés után éjszaka hazáig követte a 
rt és több késszurással megölte. A 

kos fiatalember tettének elkövetése- 

részeg volt, hogy csak a 

őrségen átaludt éjszaka után ébredt 
ak tudatára, milyen sulyos büncse- 

hnényt követett el. A törvényszék a 

valáson sulyosbitó körülménynek 

e, hogy a korcsmai verekedés után 

! g követte Muthot és az udvarán tá- 

ta meg a mitsem sejtő embert. Ezért 

örvényszék Schiller Józsefet hat évi 

házra itélte. Felebbezes folytán az 

tegnap került az itélőtábla elé, mely- 

árgyalásán Schiller részegségével 

zett és hangoztatta, hogy nem 

A homoksivataghan 
eltévedt német dinlomatát megtalálták 
ötöhrer kairói német követet, aki na- 

pok előtt autójával a sivatagban a homok- 

vihar következtében eltévedt, a keresésére 

indult repülőgépek megtalálták. Harminc 

kilóméternyire Babarija oázistól látták meg 

a repülőgépek pilótái a követ autóját. A kö- 

vet és a soffőr teljesen kimerülten tartóz- 

kodtak a gépkocsi mellett. Elmondották, 

hogy a sivatagban elakadtak, mert az autó 

kormánya eltörött és a benzinkészletük is 

elfogyott. Megkisérelték, hogy az oázisig 

gyalog menjenek, azonban a nagy homok- 

vihar miatt képtelenek voltak menni és vé- 

gül is boldogok voltak, amikor visszatérhet- 

tek elhagyott autójukhoz. Élelmük már há- 

rom nap előtt fogyott el és kinzó szomjusá- 

gukat ugy igyekeztek csillapitani, hogy az 

autó hütőjéből itták ki a vizet. Mindkettőt 
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őt töntő 
itler leguja 

A nemzetközi diplomácia az egyes 

nyugati államok fővárosaiban doigozik 

tovább és Genf jelentősége egyelőre meg- 

szünt. Anglia elégedetlen a legutóbbi 

nemzetközi tanácskozásokkal és főleg 

elégedetlen a Népszövetséggel. A Daily 

Express számot vet azzal a lehetőséggel 

is, hogy Anglia már a legközelebbi hetek- 

ben kilép a Népszövetségből. 

Az angol kormány ugyanis azon 

a véleményen van, hogy saját 

tekintélyének árt, ha tovább is 
tagja marad olyan intézmény- 
nek, amely hitelét és a nemze- 

tek bizalmát elvesztette. 

Az angol kormány azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy uj Népszövetséget létesit. 
Ehhez azonban szükséges az, hogy a je- 
lenlegi Népszövetség megszünjék. Ed e n 

reméli, hogy az uj Népszövetséget már a 

nyár végével tető alá hozhatja. És pedig 

egész más alapon, mint amilyenen a je- 
e 

kérdési 

aesesesess8eseseecpeegee 

imtéz Franciamrszág hémelarszáiiat 
ü hékejavaslatával kapcsuathan 
lenlegi Népszövetség nyugszik. Az uj 
Népszövetség alapokmányát Anglia fog- 

ja kidolgozni. Az uj Népszövetségnek va- 

lamennyi európai állam tagja lesz száz 

százalékos jogegyenlőséggel. 

Az angol alsóház ülésén a költségve- 

tési vita során Chur. cihii élbeszédet 
mondott, amelyen aggodalmát fejezte ki 

azon, ahogy a kormány hadseregfejlesz- 

tési terve már elkésett. 

Ijesztő szinekkel ecsetelte a né- 

met fegyverkezést és az általá- 
nos fegyverkezési versenyt. Ki- 
jelentette, hogy Európa gyor- 
san közeledik a forduloponthoz. 
Drámai időket élünk át, - mon- 

dotta - mert a krizis most kö- 
zeledik csucspontjához. 

A nagy nemzetek szive vagy megolvad 

és egymás karjaiba borulnak, ami meg- 
nyitja az utat az uj aranykorszak felé. 

vagy olyan végzetes világösszeomlás kö- 
eseseses8esesesesseseseeseee 

A nemzeti parasztpárt vezetői által 
meginditott kormánybuktató akció kere- 

tében a Caras-megyei nemzeti paraszt- 

párti szervezet Oravitan népgyülést tar- 
tott, amelyen többezer főnyi tömeg volt 

jelen. A jobboldali szervezetek néhány 

hive megkisérelte ugyan a gyülés meg- 

zavarását és záptojásokat dobált a fel- 
vonuló parasztokra. A támadókkal azon- 

ban gyorsan elbántak és a gyünés a leg- 

teljesebb rendben folyt le. Popovici 

Mihai volt miniszter, a bánsági és er- 

délyi szervezetek elnöke is résztvett a 

népgyülésen, de megjelent azon Subtire 

Jonel, Capetianu Nicolae, Vanatu Jon. 

Crismariu Octavian és Juga Liviu volt 

képviselő vezetésével a Timis-Torontal- 

megyei pártszervezet nagyszámu kül- 

döttsége is. Bocu Sever betegsége 

miatt a gyülésen nem vehetett részt. 

Radovan Mazxa dr. a Caras-megyei 

Kormánybuktató népgyűlést tartott 

a nemzeti parasztpárt Caras-megyei szervezete 

Oravitán 
szervezet elnöke nyitotta meg a népgyü- 

lést, majd Subtire Jonel dr. a timis- 

torontali pártszervezet üdvözlését tol- 
mácsolta. Capetianu Nicolae Or. a pa- 
rasztság sérelmeit sorolta fel, majd több 

felszólalás után Popovici Mihai vá- 

zolta a jövő parasztállamának felépité- 

sét és azt a programot, amely ennek 

megvalósitásához szükséges. 

támadta a jobboldali szervezeteket, ame- 

lyekről azt mondotta, hogy az erszágot 

a revizionista Németország karjaiba haj- 

szolják. Hangoztatta, hogy a Francia- 

országtól való eltávolódás politikája 

nemcsak az országra nézve veszélyes, 

hanem veszélyezteti a civilizált világ bé- 

kéjet is. Végül kijelentette, hogy az 

egyetlen menekülés a nemzeti paraszt- 

párt programja. A népgyülés atán ban- 

kett volt, amelyen számos felköszöntő 

Hevesen 

vetkezik be, amely tulhaladja képzelő- 
tehetségünket és amelynek következmé- 

nyei nem tekinthetők át. 

Corbin londoni francia nagykövet 

tegnap az angol külügyminiszteriumban 

felkereste Vansittart osztályfőnö- 
köt, akinél aziránt érdeklődött, hogy mi 

lesz a tartalma annak a jegyzéknek, 

amelyet az angol kormány Hitler bé- 

kejavaslata ügyében Németországhoz 

intéz. Egyben közölte azt is, hogy Fran- 

ciaország minő kérdések intézését ki- 
vánja Németországhoz. Ezek a francia 

kérdések a következők: 

1. Kivánja-e Németország a nép- 
szövetségi alapokmány felülvizsgá- 

lását, mielőtt elhatározza magát a 

Nészövetségbe való visszalépésre? 

2. Elfogadja-e feltételül Német- 

ország a danzigi alkotmány, a me- 

meli status guo és Ausztria függett 
lenségének elismerését? 

3. Amennyiben Németország to- 
vábbra is hajlandó a nyugati álla- 

mokkal légügyi egyezményt kötni, 

ez egyben azt is jelenti-e, hogy Né- 
metország hajlandó a légi haderő 
korlátozásáról is egyezményt kötni? 

4. Azzal kapcsolatosan, hogy Né- 
metország hajlandó keleti szomszé- 
daival megnemtámadási szerződést 

kötni, elismeri-e Németország ke- 

leti szomszédainak jogát arra vo- 
natkozólag, hogy azok egymás kö- 

zött is köthetnek megnemtámadáksi 
szerződéseket? 

5. Lemond-e Németország a jövő 

ben a vállalt kötelezettségeknek 
eegyoldaluan történő felbontásáról? 

Londoni jelentés szerint Robert 

Gower és tizenkét képviselőtársa 

alsóház inditványkönyvébe határoza 

javaslatot jegyzett be. Ebben inditvá- 

nyozzák, mondja ki az alsóház olj 

irányu meggyőződését, hogy a ne 

tek fegyverkezésére való tekinte 

szükségesnek tartja a szerződések fel 

hangzott el. 

világhirű zongoraművészrészvételével Liszt-hangversen 

a Magyar Nöegylet rendezésében a városi szinházba 

vizsgálásának jogát. 



Patikák éjszakai szolgatlata 
Aprilis 20-tól április 26-ig városunkban a 

xövetkező gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 

levő Kun-gyógyszertár. 

A I. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 

ner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol Bulevardon levő 
Mária-gyéógyszertár. 

A IV. kerülethen a Preyer-utcában levő 
Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

A leghireseüb Liszt-interpretáta 
játszik a Magyar Nőegylet hótió esti 

hangversenyén 
Hétfőn este meleg magyar ünnepe lesz 

városunk közönségének. A városi szinház 
nézőtere megtelik majd lelkes közönséggel, 
amely Liszt Ferenc zenei lángelméjének hó- 
dol. Ez évben van ugyanis százhuszonöt esz- 
tendeje annak, hogy Liszt Ferenc, ez a cso- 
dálatos magyar zenetitán napvilágot látott a 
sopronmegyei Doborjánban és ugyanakkor 
ötvenedik esztendeje van annak, hogy Liszt 
Ferenc mint fényes üstökös lehullott a ma- 
gyar zene egéről és egy egész nemzet fájó 
szivvel kisérte utolsó utjára. Ezt a kettős 
jubileumot mindenfelé nagy ünnepséggel 
ülik meg és mindenütt felcsendül a halha- 
tatlan zeneszerző és zongoramüvész örök- 
értékü zenéje. 

A nagy mester ünneplői közül nem ma- 
rad el a timisoarai Magyar Nőegylet sem, 
amely hétfőn este kilence órakor a városi 
szinházban ragyogó müsor keretében hódol 
Liszt Ferenc emlékének. A magyar nő intui- 
tiv lelkületével megérezte, hogy Liszt Ferenc 
müűveit csakis olyan férfiu képes müvészien 
interpretálni, aki amikor ráteszi ujjait a 
zongorabillentyükre, teljesen átszellemül a 
mester darabjaitól és azokat olyan techni- 
kával adja elő, hogy hallgatóságát bámulat- 
ba ejti. Ezért felkérték Stefániai Imrét, 
a budapesti Zenemüvészeti Főiskola tanárát, 
a rádióból is jólismert kiváló magyar zongo- 
ramüvészt, hogy vendégszerepeljen a Liszt- 
hangversenyen. És amikor a magyar nők 
Stefániai Imrét választották ki Liszt Ferenc 
müveinek tolmácsolására, akkor jól válasz- 
tottak, mert ő ma a leghivatottabb Liszt Fe- 
renc szellemének felidézésére. Ujjai alatt az 
egyik percben háborog, tombol a zongora, a 
következő percben pedig már halk akkordok 
csendülnek ki belőle. Játékára a szivek egy- 
bedobbannak és Liszt Ferenc zenei világá- 
ban eltünnek az ellentétek és mindenki le- 
egyszerüsödik áhitatosan halligató emberré. 
Egyszerü emberré, aki csodálattal hajtja 
meg fejét Liszt Ferenc és hü tolmácsolója, 
Stefániai Imre előtt. 
Nem lenne teljes az est müsora, ha a kö- 

zönség csak Liszt Ferencnek, a zenemüvész- 
nek hódolna és megfeledkeznék Liszt Fe- 
rencről, az emberről. A magyar nők azonban 
erre is gondoltak és felkérték Willer Jó- 
zsef dr. magyarpárti kamarai képviselőt, aki 
egyben kiváló zenész is, hogy ünnepi beszéd- 
ben ismertesse Liszt Ferenc emberi nagysá- 
gát. A kiváló szónok és zeneirodalmár meg- 
ható szavakkal emlékezik meg majd Liszt 
Adámnak, az Eszterházy-uradalom volt gaz- 
datisztjének világhirü fiáról. A Magyar Nő- 
egylet hétfő esti Liszt-hangversenye tehát 
valóságos kulturélmény lesz. 

(Pusztai József) 

- Gilattfelder Gyula dr. negyedszáza- 
dos püspöki jubileuma. Májusban lesz 
huszonöt éve annak, hogy Glattfel- 
der Gyula dr. volt timisoarai püspök a 

ccsanádi egyházmegye élére került. 
Glattfelder Gyula dr. negyedszázados 
püspöki jubileuma alkalmából Szegeden 

következménye, mint fájdalmas gyulladás, 

bőrt ujból simává és puhává teszi és azt az 

A csehszlovákiai magyar kulturegye- 
sületek Ersekujvárott országos kon- 
sresszust tartottak, amelyet a csehszlo- 
vákiai Magyar Kisebbségi Társaság hi- 
vott össze azért, hogy az összes érdekelt 
kulturegyesületek és kulturszervek ki- 
küldöttei megvitassák a kisebbségi ma- 
gyar kulturfeladatokat és közösen egy 
országos kulturmunkatervet dolgozza- 
nak ki. A kongresszus azonban nem le- 
hetett teljes, mert több kulturegyesület 
nem képviseltette magát. A két napos 
kongresszuson a felszólalók a csehszlo- 
vákiai magyar kulturális és társadalmi 
egyesületek együttmüködését sürgették. 
A kongresszus végül tiz pontból álló 
határozatot hozott, amelynek egyik fon- 
tos pontja leszögezte, hogy a meglevő 
kültürszervezetek függetlenségének tel- 
jes fentartása mellett egységes irányu 

- FPaecha püspök iskolalátogatása. 
Pa cha Agoston megyés püspök tegnap 
meglátogatta a IV. kerületi 13. számu 
állami elemi iskolát, ahol Catalina 
Teodor alpolgármester, az iskola igaz- 
gatója üdvözölte. A látogatásnál jelen 
voltak Metzger Márton dr. prépost- 
plébános, valamint Wetzl György és 
Uray József hitoktatók is. Az iskola 
magyar és német tagozatának tanulói 
szavalatokkal és egyházi énekekkel üd- 
vözölték a püspököt,aki buzditó beszédet 
intézett hozzájuk, majd megbeszélést 
folytatott a tantestülettel. A püspök az- 
után a plébánia épületében meglátogatta 
a névnapját ünneplő Wetzl György káp- 
lánt, akit számos pap és jóbarát, továbbá 
Metzger Márton dr. prépostplébános és 
Novotny Károly igazgató vezetésével az 
egyházközség vezetősége is üdvözölt. 
- A választói névjegyzékek küegészi- 

tése. Az uj közigazgatási törvény értel- 
mében helyesbitik a kamarai, szenátusi, 
községi és mezőgazdasági kamarai vá- 
lasztók névjegyzékeit. A polgármesteri 
hivatal felhivja mindazokat, akik ezen 
névjegyzékek valamelyikébe felvételre 
jogosultak, de abból bármilyen ok miatt 
kimaradtak, hogy megfelelő személyazo- 
nossági irataikkal együtt a városháza 62. 
számu szobájában legkésőbb junius 25-ig 
jelentkezzenek. 
- Veszedelmes betörőt fogtak. A 

rendőrség őrizetbe vette Joszai János 
huszonegy éves fiatalembert, aki két ke- 
rékpárlopást és egy betörést követett el 
városunkban. Jószai behatolt az Ilsa 
sporttelepén levő öltözőbe és onnan kü- 
lönböző sportfelszerelést vitt el. 

- Száz millió baktérium van egy köbmé- 
ter levegőben, amely bakteriumok behatol- 
nak a borotválkozás által megtáma lott és 
könnyen fertőzhető bőrbe. Lehet ennek más 

pattanás és. furunkulus, amelyek kinossá 
teszik a borotválkozást? Használjon ezért 
minden borotválkozás után Tarrt. Az arc- 

ápolt külsőt adja meg, amelyre az ember 
joggal olyan nagy sulyt fektet. Tarr a bo- 

Egységes irányu magyar kulturmunka 
indul meg Csehszilovákiában a kisebbségi 

kulturérdekek védelme érdekében 

eseeeseesesege 
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magyar kulturmunkára van szükség. 
Öhajtják, hogy az összes csehszlovákiai 
magyar kulturszervezetek időszakonkint 
ilyen közös kongresszust tartsanak. 
Szükségesnek látták ugyanis megszer- 
vezni a csehszlovákiai magyar szerveze- 
tek kollektiv és szolidáris érdekvédelmi 
akcióit a kisebbségi magyar kulturérde- 
kek védelmezése és fejlesztése érdeké- 
ben. Ezenkivül a Duna-medence népei- 
nek egymásrautaltságát felismerve cél- 
szerünek tartják a szláv és magyar kul- 
tura közeledése és kicserélése érdekében 
az eddigi kapcsolatok kimélyitését is. 
Végül ama kivánságukat fejezték ki, 

és téli kulturprogramja és ilyenformán 
országos munkamegosztást lehessen el- 
érni. 
peceese 

Beszüntették a határátlépési enge- 
délyeket. A belügyminiszterium rendel- 
kezése értelmében ezentul nem adnak ki 
határátlépési engedélyeket, amilyeneket 
eddig román állampolgárok a Jugoszlá- 
viával, Lengyelországgal és Magyaror- 
szággal kötött megállapodás értelmében 
kaphattak. Ezentul román állampolgá- 
rok csakis rendes utlevéllel léphetik át a 
határt. Kivételt csupán az ugynevezett 
kettős birtokosok képeznek, akiknek va- 
lamely szomszédos államban van a bir- 
tokuk, melyet maguk müvelnek. A kettős 
birtokosok fényképes határátlépési iga- 
zolványt kapnak. 

- Az ujgörög keleti székesegyház 
ünnepélyes alapkőletétele. A Capitol- 
mozival szemben bekeritett helyen se- 
rényen folynak a görög keleti székes- 
egyház földmunkálatai. Az alapkő ünne- 
pélyes letételére az eredeti tervtől elté- 
rően nem április végén, hanem csak má- 
jus utolsó hetében, vagy junius elején 
kerül a sor, A székesegyház hossza hat- 
vennégy, szélessége harminc és magas- 
sága nyolevannégy méter lesz. Váro- 
sunkban a III. kerületi katolikus tem- 
plom tornya hatvannégy, a II. kerületi 
katolikus plébániatemplomé pedig het- 
vennégy méter. Az uj székesegyház lesz 
városunk legmagasabb épülete, 

* Róbert Graves: Glaudius, az Isten. Ró- 
bert Graves, a kiváló angol iró-történet- 
tudós önéletrajz-stilusban szólaltatja meg a 
császárt. Claudius császárrá választásával 
és elválhatatlan barátjának, Heródes zsidó- 
királynak kalandos históriájával kezdődik 
és Claudiusnak Messalinával folytatott bol- 
dogtalan házaséletével folytatódik ez a 
könyv. Az olvasó bámulva és élvezettel fe- 
lejtkezik bele a római világ drámai erővel 
megrajzolt intrikáiba, botrányokkal tüzdelt 
szerelmi romantikájába és háborus kaland- 
jainak néha kicsinyes, de emberi hátterébe. 
Claudius meggyilkoltatásának körülményeit 
tárgyaló függelékek és a császári ház csa- 
ládfája egészitik ki a hatalmas kötetet. A 
könyv most jelent meg az Athenaeum-ki- 
adasában. A hatalmas mü 470 lapon, nagy 
alakban, a római császári ház családfájával 
kartonálva lei 158.-, minden könyvkeres- rotválkozók öröme. 

nagy ünnepségeket terveznek. 

i mamm 
a Vásárigazolvány 

a Budapesti Nemzetközi Vásárra 120 lelért 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható 

Utólagos vizum kétésfél pengőért! 
50 százalékos utazási kedvezmény! 

relutazás április 28-tól május 18-ig, visszautazás május 
8-tól május 28-ig 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

egyeztessék össze az egyes városok őszi 

- Uj irgalmasrendi pap. 
Agoston megyés püspök ál 
szentelte a szeminárium káp 
Hettig Simon irgalmasrendi 
végzett teológust. 
pap első miséjét május 3-á, 
Még nem történt végleges aö 
vonatkozólag, hogy Hettig Si 
miciája a helybeli irgalmasr 
plomban, vagy pedig a tasnadi 
templomban lesz. Az ujmis 
ugyanis Tasnadon laknak 
szónoklatot Páter Ujhel yi M 
galmasrendi atya mondja. 
- Hirtelen halál az utcán. 

Dionisie, hatvan éves belinti ille 
piaci árus, tegnap délelőtt a II. 
Traian-téren hirtelen rosszul let 
esett és néhány piilanat mulva 
Veche Dionisie egykor jómódu 
volt, de a városba kerülve elvesz 
gyonát és az utóbbi hetekben 
munkákkal tengette életét. A hi 
nak megállapitása végett elren 
holttest felboncolását. 
- Zarándoklat Radnára. A ra 

csujáró templomot látogató férfi 
első zarándoklatukat május 3- 
ják. A zarándokegyesület tagjai hol 
április 26-án délelőtt féltizkor az 
masok templomában misére gy 
sze, amely alkalom lesz a zará 
közös énekeinek és imáinak begya 
sára. A misére a rendezőség min 
tolikus férfit szeretettel meghiv. 
- Resita uj ideiglenes bizottsága 

lean Jon dr. carasi vármegyei pi 
tus kinevezte Resita város uj id 21 
bizottságát. A bizottság elnöke F. 
Ciprian dr., alelnöke Ponoran 
tagjai Trandafir Jon és Jancu Pe/ 
- Lezuhant katonai repülőgép. A 

giumi Gang közelében tegnap egy k 
repülőgép a levegőben felrobbant, ma. 
zuhant. A személyzet valamennyi tag 
pusztult. 

Költözködől 
ne felejtsék el a 13-02 felelonszám 

ielhivni. Legolcsóbban szereli 
a csillárokat és üsszes 
villanyszereket 

Révész 
Timisoara I., Plaja Traian 8 

- Halálozások. Spira Alfrédné, szi 
tett Kubicsek Adél, negyvennégy éves ko 
ban meghalt. Az elhunytat férje, Spira 

fréd volt butorgyáros, gyermekei és n 
számu rokonság gyászolja. Temetése 
nap, április 26-án délelőtt tiz órakor 
végbe a zsidó temető halotti csarnokából. 
Budapesten negyvenhat esztendős ko 

meghalt Tomori Ede adótisztviselő. 

elhunyt fia volt néhai Tussel Gáspár 

kori timisoarai elemi iskolai igazgatói 
Halálát gyászolja felesége, született Nicc 
Róza, fia, fivére Tussel Ödön dr. buda : 
postafelügyelő, nővére Szőllőssy Jánosi 
született Tussel Margit és nagyszámu 1 
konság. 

- Vak gyermekek felvétele a lov: 
Wechselmann Ignác és neje Neuschloss 
fia Vakok Tanintézetébe, Budapest 1 

Mexikói-ut 60. Oktatás és nevelés céljáb 
felvételt nyernek felekezeti különbség n 
kül mindkét nembeli, hatodik életév 
meghaladott, vakon született és később m 

vakult gyermekek. A felvételt kérő foly, 
modványhoz csatolandó a gyermek szül 

si, himlőoltási bizonyitványa. Szegénysor 
gyermekek szülői dijkedvezményért, ille 

ingyenes felvételért folyamodhatnak. 
esetben a szülők vagyontalanságát igaz 
okirat csatolandó. Pályázati határidő má, 



van ma, Szent Márk evangélista 

n. A hivek ezen a napon a pap ve- 

e alatt kimennek a határba és jó 

nésért, elégséges kenyérért imádkoz- 
Egek Urához. A pap pedig Isten 

n megáldja a zsendülő gabonát. 

na Mindenható annyi kenyeret, 

mindenkinek jusson. És adjon 

át a nem földmüvelő embernek is, 

keresetével magának és családjá- 

megszerezhesse a kenyeret. Hiszen 

sak ma, Buzaszentelő napján, ha- 

aponta eseng alázatos fohászunk: 

ennapi kenyerünket add meg ne- 

BELA CSAK LATOGATÓBAN 

magyarországi proletárdiktatura 

mlékü vezére, Kun Béla jelenleg 

rszágban tartózkodik és nyilvánva- 

vitja az ottani kommunista zavar- 

un Béla a Petit Parisien tudósitó- 

lentette, hogy csupán látogatóba 

lországba és a dolgok folyásához 

ides szemlélő. Ha akad, aki elhi- 

lentétek a papság és a kormány 
iz ortodox papság és a kormány 
a papi fizetések kérdése miatt 
szbb idő előtt ellentétek támad- 
ek most annyira kiéleződtek, 

liberális párthoz tartozó lelké- 

határozták a kormánypártból 
pésüket ha, kérelmüket nem tel- 

atarescu miniszterelnök és 
elescu közoktatásügyi miniszter 

ja a lelkészek kérését, mig A n- 
cu pénzügyminiszter költségve- 

ok miatt ellenzi azt, mert a lelké- 

követelése ujabb hatszáz millió leiel 

né meg az állami költségvetést. Az 

vábbi fejleményeit politikai kö- 

nagy érdeklődéssel figyelik. 

A timisoarai itélőtábla egykori el- 
meghalt. S óly om Andor, a győri 
Abla elnöke, Budapesten hetven 

" korában hirteten elhalt. Az aradi 
üli ésü Sólyom Ardor egyetemi tanul- 

minak elvégzése után a magyar 

t bu 

JuU ban már az elmöki osztály élés al- 
került és 

EM 1916-ban Laszy József akkori 
mull áblai elnök nyugalomba vonu.ása 

; Timisoarára került és a háhou 

VÉSZ álott az itteni itélőtábla elén. 
mi! repartrialt Magyarországra. 

- A szociáldemokrata párt és a cem- 
A szociáldemokrata párt a fővá- 

n Gherman volt képviselő el- 

e alatt nagygyülést tartott. A fel- 

ók számos panaszt sorakoztattak 

z ostromállapottal és a cenzura ren- 

éseivel kapcsolatosan. 

Hét zsákért hat hónapot kapott. 

ires zsákot lopott el Watral An- 

gyvenkét éves munkanélküli ez év 

r 29-én este a IV. kerületi párya- 

ron levő postanivatal elől. Watral 

ett előéletü és különböző lorpasok 

dig mar ötször jtéltek el foghaz- 

ésre. A visszaeső bünöst a helybeli 

vszék a hét zsák lopásáért hat 

fogházbüntetéssel sujtotta. 

granicsárok agyonlőttek egy fiatal- 

Zsallár Irma zalaegerszegi leány 

ar-jugoszláv határon levő Rédics 

e ment és onnan átüzent Jugoszlá- 

n lakó Aladár nevü öccsének, hogy 

Mségi ügyben tartandó megbeszélésre jőj- 

agyar területre. Zsallár Aladár határ- 

engedéllyel átment Magyarországra 

skozott nővérével. Másnap ujból át- 

a határon, de ezuttal engedély nélkül. 

isszafelé menet megpillantotta a 

atárőröket, el akart azok elől mene- 

granicsárok több lövést adtak le a 

berre, aki holtan rogyott össze. 

m 

külföldről visszaérkezett az országba. A 
külügyminiszter Radivoiceanu 

meghatalmazott miniszter és Fotino, 

a kamara alelnökének társaságában Ju- 

goszlávián keresztül tette meg az utat 
nazafelé. Jimbolianál különvorat várta, 

mely városunkon keresztül haladt a fő- 
áros felé. A külöree 

ilanc perckor érkezett meg a IV. kerü- 
leti főpályaudvarra, ahol hivatalos fo- 

gadtatás nem volt. Titulescu csak né- 
hány percig tartózkodott városunkban 
és semmiféle nyilatkozatot nem tett. 

Alig hagyta el a különvonat az állomást, 

Simplon egyik kocsijában megérkezett 
Averescu marsall volt miniszterel- 

FRANCIAORSZAG VAÁLASZA A TÖRÖK 
LEPÉSRE. A francia kormány most nyuj- 

totta át a párisi török követségen válaszát 

Törökországnak a Dardanellák megerősité- 

sére vonatkozó jegyzékére. A francia kor- 

mány kijelenti, hogy Franciaország hozzá- 
járul a Dardanellák katonai megerősitésé- 

hez, ha ugyanazt teszi az a nyolc hatalom, 

amely a Dardanellákra vonatkozó egyez- 

ményt aláirta. A francia kormány a kérdést 

fontosnak tartja és azt beható tanulmány 

tárgyává teszi. Mihelyt Törökország mind a 
nyolc érdekelt államtól a választ megkapja, 

akkor majd szó lehet arról, hogy az aláiró 

országok képviselői megbeszélésre üljenek 

össze. Ugyanakkor megállapithatják ennek a 

megbeszélésnek idejét és tárgysorozatát. 

- Loetartóztatták a diákszövetség elnökét. 

A fővárosból jelentik, hogy a targumuresi 

diákkongresszussal kapcsolatban a vizsgáló- 
biró letartóztatta Furdui diákszövetségi 

elnököt, akinek ügye legközelebb foglalkoz- 

tatja a törvényszék vádtanácsát. 
- Codreanu Cornel a vizsgálóbiró előtt. 

A fővárosi vizsgálóbiró tegnap a Duca- 

gyilkosságban meginditott uj vizsgálattal 

kapcsolatban kihallgatta Zelea-Codreanu 

Cornelt, a feloszlatott vasgárda volt vezé- 

rét és Stelescu egykori képviselőt. A legkö- 

zelebbi napokban történik mindkettőjük 

szembesitése, ami óriási szenzációnak igér- 

kezik. ; 

- A régi Rókus-kórház helyén ujépül. 
Budapest városa elhatározta, hogy a 
régi Rókuskórházat a mostaninak a he- 
lyén teljesen ujjáépiti. Az uj Rókus- 

kórházat négy emeletre tervezik és az a 
magyar főváros legnagyobb kórháza 
lesz. Elhatározták azt is, hogy két millió 

pengő költséggel a budai Rudas-fürdőt 
teljesen ujjáépitik. 

Chaplin halálámak hirét költötték. A 
világsajtó egy részét bejárta a hir, hogy 
Charlie Chaplin a világhirü filmszi- 
pész Singapureban hirtelen meghalt. Ezt 

a hirt most Singapureból határozott for- 
mában megcáfolják és kijelentik, hogy 
Chaplin él és a legjobb egészségnek ör- 

vend. 

- Az embertelen árpolitika. A brazi- 
lai kávétermelők szövetsége ujból elha- 
tározta, hogy az árak fentartása érdeké- 

ben ismét nagyobb mennyiségü kávét sü- 
lyeszt el a tengerbe. 1933-ban és 1934- 

ben közel tizenegy millió zsák árut pusz- 

titottak el ilyenformán. Most négymillió 

zsák kávé elsülyesztéséről van szó. En- 
nek sulya kétszáznegyven millió kiló. 
- Mtélet a magdeburgi kommunista per- 

ben. Magdeburgból jelentik, hogy a büntető- 

törvényszék a nagy kommunista-perben 

meghozta itéletét. Száz vádlott közül tizen- 

hármat tiz évet meghaladó börtönbünte- 

tésre itéltek. A vádlottak még 1933-ban, te- 

hát már a nemzeti szocialista uralom alatt, 

közös szocialista-kommunista munkásfront 

I megteremtését célozták. 

E 
................ 

Gitulescu hülügyminisztet 
és fivevescu macsall egyszeree érheztek haza 

hüliő 
Tituleseu külügyminiszter tegnap [nök is, akinek személyéhez politikai kö- 

ldtól 

rökben sokan ujból várakozásokat füz- 
nek. Averescu marsallt a néppárt helyi 

szervezetének hivei ImbroaneNi- 
colae dr. ügyvéddel az élén, ünnepélyes 
fogadtatásban részesitették. A marsall 

az ujságirók előtt kijelentette, hogy a 
személyével kapcsolatos királyi kihallga- 
tásról nincsen tudomása, de egyben kije- 
lentette azt is, hogyha a kormányalaki- 
tással megbizzák és elegendő erőt érez 

magában az ország érdekeit szolgáló po- 
zitiv munkára, akkor átveszi majd a 
kormányhatalmat. Legujabb hir szerint 
Titulescu már ma Sinajában kihallgatá- 
son jelenik meg a király előtt. 

...................... 

- Házasság. A budapesti Mátyás temp- 

lomban tegnap Nizsinszkij Kyra tán- 

cosnő, a világhirü Nizsinszkij leánya és 
Márkus Emilia magyar szinésznő unokája, 

házasságot kötött Igar Markevits 

orosz karmesterrel és zeneszerzővel. Az es- 

ketési szertartást Nemes Antal felszen- 

telt püspök végezte. 

- Ivácskovics ügyészségi irodaigazgató 

halála. A város egyik közismert és becsült 

tagja, Ivácskovics Péter, nyugalma- 

zott ügyészségi irodaigazgató hatvannyolc 

esztendős korában meghalt. Szerb nemzeti- 

ségü volt és a magyar uralom idején évtize- 

deken át vezette az ügyészségi irodát, ahol 

a legbizalmasabb ügyiratok mentek a kezein 

keresztül. Müködésével mindenkor kivivta 

magának felettesei bizalmát és elismerését. 

Megbizható, derék, szorgalmas főtisztviselő 

volt. Az ügyvédi kar és a közönség egyfor- 

mán szerette. Előkelő szerb család sarja 

volt és néhai Ivácskovics karlócai pátriárka 

a nagybátyja volt. Halálát gyászolja özve- 

gye, született Kummer Katalin, leánya Dóra, 

fivére Ivácskovics Mátyás dr. cluji ügyvéd, 
valamint számos rokona. Temetése tegnap 

délután ment végbe nagy részvét mellett a 
IV. kerületi temető Féger-kápolnájából. 

A NÉMET AMNESZTIATÖRVENY. Hit. 

ler Adolf német birodalmi vezér törvényt irt 

alá és ez három csoportba osztja azokat a 

büncselekményeket, amelyeknél közkegye- 

lem megadása lehetséges. Az első csoportba 

tartoznak azok a cselekmények, amelyeknek 

elkövetői olyan nemzeti szocialisták, akik az 

eszme iránti lelkesedésből ragadtatták el 

magukat bizonyos cselekedetekre. A máso- 

dik csoportba tartoznak a politikai gáncsos- 
kodók és fecsegők ügyei. A harmadik cso- 

portja a közkegyelemben részesülő cselek- 

ményeknek, amikor valaki politikai ellenfe- 

lével szemben olyasmit követ el, amire leg- 

feljebb egy hónapi elzárás volna a büntetés. 

- Póruljárt a szerelmi szájhős. A Seve- 

rin-megyei Furdia község korcsmájában 

Novacescu lon gazda azzal dicsekedett, 

hogy három községbeli asszony is a szerető- 

je. A szájhős dicsekedéséről tudomást sze- 
reztek az asszonyok is, akik elhatározták, 

kigyógyitják a becsületrontó dicsekedésből. 

Egyik napon meglesték a gazdát és botokkal 

alaposan helybenhagyták, A harcias asszo- 

nyok azonban nem elégedtek meg annyival, 

hanem még össze is szurkálták a gazdát, 
akit életveszélyes állapotban a lugoji kór- 

házba szállitottak. A késelő menyecskéket 
a csendőrök őrizetbe vették. 

- Harc a volt horvát bán kastélya 

körül. A mult héten - mint emlékeze- 
tes - Zágráb közelében Mihalovics 

volt horvát bán kastélyát parasztok 

megtámadták. A véres összeütközés so- 

rán a volt bán vendégei közül többen az 
életüket vesztették és maga Mihalovics 
is megsebesült. A belgrádi belügymi- 

niszterium hivatalos közlést adott ki, 

Amiegészségesneköröm 
a betegnek szenvedés 
A civilizáció és a kultura fejlődésével, az 

ember romboló és káros ösztönei megváltoz- 

tak, hasznos irányba terelődtek s ma már 

bátran mondhatjuk, hogy az ember ösztön- 

szerü életmódja egyáltalán nincs káros ha- 
tással a társadalomra. 

Az embernek céljai eléréséhez feltétlenül 

lelki egyensulyra és szervezetének egészsé- 

ges müködésére van szüksége. De a mai ne- 

héz időkben, szinte lehetetlen ezt a két elő- 

feltéteit egyesiteni. 

A mai gyorsan pergő élet tönkre teszi az 

ember idegrendszerét és képtelenné teszi 

arra, hogy észre vegye, miként morzsolódik 

fel egész szervezete, miként megy tönkre 

külön-külön mindenik testrésze és miként 

van élete lassu kimulásnak kitéve. A fáradt- 

ság és kimerültség, elsősorban a gyomor-, 

vese-, bél-, epe- és májmegbetegedésben 

nyilvánul meg. A vérkeringésbe zavarok, ét- 

vágytalanság és állandó fejfájások álla- 

nak be. 

A „GASTRO-D", mely csodás hatása, 

miatt elterjedt az egész világon, milliónyi 

szenvedőnek adva vissza az egészségét, köz- 

vetlen hatást gyakorol az ideg és emésztő 

szervekre, aminek következtében csirájában 

elfojtja a betegséget, a bármilyen régi, 

(még 10-15 éves) gyomor, bél, epe, máj, 

vese és idegbajt a legrövidebb időn belül 

gyógyit. 

Kapható a vezérképviselőnél Császár El. 

gyógyszertárában Bucuresti, Calea Victoriei 

124. Vidékre 130 lei utánvéttel megrendel- 

hető. 

A KISFALUDY TARSASAG ELNÖKE 
VOJNOVIOH GEZA LESZ. Budapesti jelen- 

tés szerint a Kisfaludy Társaság tegnap hu- 

szonkét tag részvételével megbeszélést tar- 

tott a Berzeviczy Albert halálával megüre- 

sedett elnöki állás betöltése ügyében. Her- 

czeg Ferenc inditványára elhatározták, hogy 

Vojnovich Géza másodelnököt jelölik elnök- 

nek. A választás április 29-én megy végbe. 

- A véres emlékü autó sorsa. Azt az 

automobilt, amelyet a meggyilkolt Sándor 

jugoszláv király a marseillei merénylet ide- 

jén használt, a francia kormány a belgrádi 

hadtörténelmi muzeumnak ajándékozta. Az 

autón még világosan láthatók a vérfoltok, 

valamint a golyók nyomai. A szomoru em- 

lékezetü automobil már megérkezett a spa- 

latói kikötőbe, ahonnan tovább szállitják 

Belgrádba. 

- A csábitó leütötte a megcsalt férjet. 

Rasa Pavel macedoniai gazda az elmult 

év szeptemberében házasságtörésen érte fe- 

leségét és Sorbun Nicolae negyven éves 

gazdát. A megcsalt férj üldözőbe vette a 

menekülő csábitót, akire több csapást mért. 

Sorbun hirtelen szembefordult a gazdával és 

husánggal leütötte Rasa Pavelt, aki néhány 

napi szenvedés után meghalt. A törvényszék 

Sorbun Nicolaet négy évi sulyos börtönre 

itélte. A vádlott az itélet ellen felebbezést 

jelentett be. 

- A kóbor kutyákat villamos készülékkel 

irtják ki. Az állatvédőegyesület Simboe- 

tean u Ion ezredes elnöklete alatt közgyü 

lést tartott. Az elnöki jelentés beszámol az 

elmult év alatt kifejtett tevékenységről. Rá- 

mutat arra, hogy a gyepmesteri hivatal kö- 

zegei által elfogott kóbor kutyákat legköze- 

lebb már Bécsből rendelt villamos készülék. 

kel fogják irtani. Kun Ferenc dr. egyesü- 

leti ügyész bejelentette, hogy az egyesület 

az elmult évben kileneven esetben inditott 

eljárást állatkinzás miatt egyes emberek 
len, Negyven esteben a biróság az állatkin. 

zók ellen már itéletet is hozott. Az eddi. 

vezetőséget - élén Simboteanu Ion elnöl 

kel - egyhangulag ujból megválasztották. 

Müvészet és divat 

- Mondja, müvész ur, miért fest ön 

dig csak meztelen nőket? 
- Mert a ruhák divatja olyan rohamos 

amely szerint az esettel kapcsolatosan 

ötvenhárom embert letartóztattak. na, kimegy a divatból 
változik, hogy mire egy képem megszárad, 
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- A nadasi kápolnára F. M. olvasónk 

140, Braun pedig 50 leit küldött. A gyüjtést 

tovább folytatjuk és a 283 nadasi magyar 

lélek nevében megis mételjük olvasóinkhoz a 

kérést, tegyék lehetővé ennek a düledező ká- 

polnának ujjáépitését. Az alapos tataro- 

zásra szoruló kápolnában hálatelt szivvel 

fognak majd imádkozni mindazokért, akik 

ezt a munkát adományaikkal lehetővé te- 

- Mükedvelői előadás a Mehalában. A 

Magyar Párt mehalai tagozatának müked- 

vefői ma este félkilene órakor a Bergauer- 

féle vendéglőben szinrehozzák Török Rezső 

és Fényes Szaboles Csipetke cimü há- 

rom felvonásos vigoperettjét. A cimszere- 

pet Springhardt Manci játsza. Rajta kivül 

fellepnek Weiszmüller Erzsi, Borsós Rózsi, 

Varga Terus, Molnár Rózsi, ifjabb Preiner 

József, Nagy Pista, Krizsán András, Budai 

István, Klein Dezső, Bakos Gáspár, Kapron- 

czay István, Berger Benedek, Fodor Sán- 

dor, Dér István, Preiner Aladár, Magyar 

János, Fodor Lajos, Vass Antal, Néczi Mi- 

hály, Thierjung Béla, Molnár Gábor és Fe- 

hér József. A darab rendezője Nagy Pista, 

karnagy Láng Lajos Frigyes, sugó Kővári 

Frigyes. Előadás után reggelig tartó tánc 

következik. Beléptidij személyenkint adóval 

együtt 20 lei. 

- Ismét megszünt egy magyar alpol- 

gármesteri állás. Turda városának eddig 
három alpolgármestere voltt Ezek 

egyike, Farkas István,aki kifogástala- 

nul beszéli az államnyelvet, magyar 

nemzetiségü volt Az uj közigazgatási 

törvény értelmében Turdának ezentul 

csak két alpolgármestere lehet, akiknek 

választása most ment végbe. A válasz- 

tásra alakult román blokk a két polgár- 

mesteri állásra Biji Grigore vallásta- 

mnárt és Ciortea Simion nemzeti pa- 

rasztpárti ügyvédet jelölte. A választás 

alkalmával a tanács magyarpárti tagjai 

bejelentették, hogy a magyar alpolgár- 
mesteri állás megszüntetését sérelmes- 

nek találják és azért a választáson nem 

vesznek részt. A bejelentés után a ma- 
gyar tanácstagok kivonultak a terem- 

a 1V. ker. zárdakerttel szemben 
felefon 23-45 

Mindennemű pelegeketielvesz, kivéve 
lertőző nhelegeket 
Rövidhullámkezelések 

Árak: IV. vsztül, 80, III. o. 120, 
11 0. 0. 280 lei 

- Kigyuliadt : az erdő. A earansebesi 
vagyonközösség pietrosamarei erdejében 

tüz ütött ki, amely az erős szel következ- 

tében gyorsan terjedt. A lakosság és a 
kivonult katonaság csak öt órai nehéz 
munka után tudta a tüzet lokalizaini. 

Mintegy tiz hektár erdősség égett le és a 
kár meghaladja a 200.000 leit. Valószmü, 
hogy a tüzet pásztorgyerekek gondatlan- 
sága okozta, akik égő cigarettavéget 
dobtak el az erdőben. 

-Tart a papok üldözése spanyol föl- 
dön. Spanyolországban az utóbbi napok- 
ban ismét tömeges letartóztatásokra ke- 
vült a sor, A letartóztatottak között 

nagyszámu pap van. Gruna községben 
elfogták a hetvenket esztendős népszerü 
ébánost is. Amikor ezt a lakosság 

negtudta, olyan fenyegetően viselkedett, 

nogy a hatóságok kénytelenek voltak az 
opnhbocsátani. 

- Revelverrel a szájába lőtt. Jimbo- 

lian Krier Miklós hatvanhét esztendős 
nyergesmester revolverrel a szájába lőtt. 

A golyó az agyba hatolt és rögtöni halált 
okozott. Az öreg iparos évek óta gyó- 

gyithatatlan betegségben szenvedett és 

menekült a halálba. Halálát fele 

és két lanya siratja. 

Sport 
Csak nehéz küzdelem után tudta a Ripcnsia 

a nemzeti bajnoki mévkőzés sován 

a lilaclehéreket legyűvni 
A nemzeti bajnokság egyik legérde- arányban a Ripensia győzelmével végző- 

kesebb mérkőzése volt a Ripensia-Chi- dött. 

nezul helyi derbi, amelyet nagy érdek- Aradon 
lődés mellett csütörtökön bonyolitottak szintén derbimérkőzés volt a Gloria és 
le. A mérkőzés heves, változatos volt és az AMEFA csapatai között. A munkás- 
helyenkint a legszebb futballt mutatta csapat jobb halfsora révén 3:1 (1:0) 
be. Az első gólt az ötödik percben a Ri- arányban győzött Ezzel a győzelemmel 
pensia érte el Dobai fejese révén, de az AMEEA a lista második helyére ke- 

a lila-feherek már négy perc mulva rült. 

egyenlitettek. Most ujból a Ripensia A fővárosban 
vette át a játék irányitását és az Unirea-Tricolor játszott az oradeai 
Sechwartz ismét megszerezte a ve- Crisana ellen. A Crisana letört csapat 
zetést. Szünet után már az első percben benyomást keltette és igy az Unirea- 
ujabb Sehwartz-gól növelte az előnyt, Tricolor 3:1 (2:1) biztosan 
de akkor a lila-fehérek jobb kondiciója győzött. 

felülkerekedett és az összeroppant A nemzeti liga B) esoportjában 
Ripensia halfsoron keresztül egyik tá- a Crai Iovan-Jiul mérkőzést játszották 
madást a másik után vezette. Közben iz- le Craiován. Ez a mérkőzés annak ide- 
galmas jelenetek játszódtak le a Ri- jén botrányos körülmények között fél- 

pensia kapuja előtt és sokszor csak a beszakadt és azt most folytatták, A vi- 
szerencse mentette meg a bajnokcsapa- tás tizenegyest a Jiul kapusa mellé rug- 

tot a góltól. Bajusz egy tizenegyest fölé ta. A Crai Iovan közben még egy gólt 
rugott, amit a lila-fehér drukkerek csak ért el és igy 2:0-ra győzött. A mérkőzés 

akkor sajnáltak igazán, amikor a mér- befejezése előtt a craiovai csapat Jo- 

kőzés vége felé a Chinezul ujabb gólt nasiu nevü játékosa megpofozta a Jiul 
ért el. A heves mérkőzés igy 3:2 (2:1) egyik játékosá 

A kerületi bajnokság sunkban. A RGMT a Vulturival játszott 

mérkőzései és a munkáscsapat 3:0 arányban győ- 

A kerületi elsőosztályu bajnoki mér- zött. A zöld-fehérek csapata az Ilsa el- 
kőzések meglepetését a Progresul szol- len küzdött. A mérkőzés 2:2 eredmény- 

gáltatta, amely a CFR jóképességü csa- nyel döntetlenül végződött. 
patát 8:0-ra legázoltaa A Banatul pon- 
tot hagyott Jimbolian, amennyiben a Vidéki eredmények 

Jimboliana csapatával 2:2 (1:1) arány- Lugojon a Vulturi barátságos mérkő- 

ban döntetlenül játszott. Az Electrica zést játszott a lugoji munkáscsapattal. 

biztosan győzte le 4:1 eredménnyel a A Vulturi nehéz küzdelem árán 2:1 

Rapid együttesét. A második osztály- (1:1) eredménnyel győzött Clujon a 

ban csak egy mérkőzés volt, amelyen a Victoria 2:1-re győzött a cluji AC ellen, 

Patria 6:0-ra győzött az IOGT ellen. mig az Universitatea 5:0 arányban le- 

Barátságos mérkőzések is voltak váro- győzte a dicioi Patria csapatát, 
...................................................... 

- A Magyar Párt munkástelepi tago- - A világháboru késői áldozatai. Ra- 
zata május 2-án, szombaton este 9 óra- guza közelében játszó gyermekek egy a 

kor jótékonycélu társasvacsorát rendez. háboruból visszamaradt gránátot talál- 

A vacsorára a Magyar Párt munkás- tak. Amikor megpróbálták, hogy a gra- 

telepi tagozata ezuton is meghivja a ma- nát rézgyürüit leverjék, az hirtelen fel- 
gyarságot. robbant és szlánkjaival három gyerme- 

ket megölt. 

- Pestis jelentkezett Málta szigetén. 

: ; Málta szigetén három személy pestises tüne- 

vák kormány rendeletet adott , amely tek között megbetegedett. A három beteget 
az összes jobboldali szervezeteket azon- szigoruan elkülönitették és az egészségügyi 
nali hatállyal feloszlatja. Azokkal szem- hatóságok máris széleskörü intézkedéseket 
ben, akik a rendeletet megszegik, szi- foganatositottak az esetleges járvány leküz- 
goru intézkedéseket alkalmaznakk ldésére. 
:::::::::::::iiiii 

Városi Szinház 
munnmmunmnnnnnmmm naminamanmmmmammmmmmmmmmmmmmmmunommimmmmmmmmmmemammmmi 

- Csehszlovákiában már feloszlatták 

a jobboldali szervezeteket. A csehszlo- 

1 

Aprilis 26-án, vasárnap d. u. 6 és este 9 órakor 

szentimreilenő ötventagu parerrtijntarufata 

Csáki biró lánya 
cimű darabban vendégszerepel 

legyek a szinház pénztáránál már kaphatók: 15, 20, 30 

38, 60, 80, 100 és 120 leies árban 

amely most folyt le a Fodc 

cisc és Sáskai Antal munkáso 
a házak falaira kommunista jelsz 

zoltak vörös festékkel. Min 

ügyészségre kerültek. 

- Az elhagyott menyasszony 

megmérgezte magát. Eltemet 

városban Finkelstein Es 

vosnőt, aki öngyilkosságot követ 

fiatal orvosnő Mihai Viteazu 

volt körorvos és néhány hónap 

megismerkedett egy jasii fiatalem! 

megkérte a kezét. A jegyespá 

időpontját kitüzte és az orvosnő 

a kelengyét is beszerezte. Az esküvé 

ban nem lett semmi, mert a fiataler 

te az utolsó percben értesitette m 

nyát, hogy felmerült akadályok n 

nősülhet meg. Ez annyira elkeseri 

orvosnőt, hogy a szobájába zá 

huszonegy morfium-fióla tartalm. 

dezte szervezetébe. A nagymenny 

reg elvégezte munkáját és Finkel: 

ter néhány óra mulva halott vol 

- Elhájasodásnál, köszvénynél 

betegségnél, oxaluria és phosphat 

ződésénél, hugysavas sók lerakó 

természetes „Ferenc József" kese. 

vitja a gyomor és a belek müködé. 
tósan előmozditja az emésztést. T. 

orvos, az anyagcserebajok célszer: 

módja után kutatva, már a mult s 

megállapitotta, hogy a Ferenc Jó 
kurával nagyon szép z leh 

Seftsik György volt magya 

képviselő, akinek megválasztá 

lemondott mandátumáról Abba 

ben a 8 Orai Ujságban több tám 
jelent meg Seftsik György ellen 

a támadó cikkek szerzőjét, H 
Andor ujságirót kardpárbajra hi 

teremben. Az első hat összecsai 
mindkét fél több lapos vágást k 

hetedik összecsapásnál Seftsik 

Hevesi homlokán nagyobb séri 

tették. A felek nem békültek kii 

* Bozzay Margit: Tizenötéves f 
Bozzay Margit, az asszonyok né 

irója, uj regényében egy meleg 

szinesen, érzékelhetően, aki a szül 

folyó örökös harcból tizenötéves 
a házasságba menekül. Végigki 
nünket szerencsétlen házasságán 
izgalmas, sokhelyütt drámai csele 
során mutatja be a népszerü irónő 

az emberré érett asszonynak az 
küzdelmeit. Bozzay Margit: Tizen: 

feleség cimü regénye most jelent 1 

Athenaeum kiadásában. Ara 145 
minden könyvkereskedésben, vag 

pagenál, Cluj. 

- Rohonczy Elemér hamvai 

gépen Budapestre érkeztek. Bes 

tunk arról a nagy mexikói repülő 
csétlenségről, amelynek a mult hón: 
tizennégy emberélet esett áldozati 
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Füly 

Mitam ! 

iill 
oti uo a 

gép most hozta Budapestre. 

Elemér hamvait egyházi szerta 
rint fogják eltemetni. Az egy 

alkalommal nem alkalmazza a 
amely az elhamvasztott holttes 

vainak egyházi szertartás 
temetését nem engedi meg. 
egyház ebben az esetben azon 



eskedelmi és iparkamarák szer- 

1 szóló uj törvény sulyos mél- 
ágot tartalmaz a timisoarai 

hátrányára, Mint ismeretes, Ca- 

ugye mindenkor a timisoarai ka- 

oz tartozott, Lugojon pedig Seve- 

gye területére a timiosarai keres- 

és iparkamara fiókja müködött. 

rvény a lugoji kamarai fiókot 

marai rangra emelte. Ezzel 

en azonban Carasmegyét is vá- 

hozzá csatolták a lugoji kama- 
gyanis a javaslat előadója a 

ban Alexandrini dr. lugoji 
volt, aki az utolsó pillanatban 

a javaslatba Caras megyé- 

zönséget rendkivüli látványos- 

árja a május 8-án kezdődő Buda- 

emzetközi Vásáron. Egy modern 

lyaudvaron ugyanis, - amelyet 

területén, az Iparcsarnok előtt 

tek fel, - ezüst szinében ragyog- 

áll már egy óriási hegymászó mo- 

kocsi, amely Délamerikában, Chile 

gentina között fog szaladni. Husz 

kocsit rendeltek Magyarországon, 

ynek ipara a világ legszámottevőbb 

i elől hóditotta el ezt a nagy meg- 

ést. Ezeknek a monstruózus, de 

s kecses, áramvonalas motorkocsik- 

egész fantasztikus terepeken kell 

futniok, Valparaisoból, Chilének a 

r partján levő fővárosából indul- 

1 majd, de ötven kilóméterrel odább 

négyezer méter magasságban jár- 

Andesek és a Cordillerák hágóin, 

félegyházi Audcás 

upimann utia 

a villamosszékis 
a bDeli MIRinP eredeti regény

e 

(Utánnyomás tilos.) 

1Nincs. Ott ültem a telefonnál mos- 

ig és reméltem hogy az utolsó per- 

négis megjön az utasitás az elhalasz 

Azonban hiaba vártam. Eis toi 

lehet várni, mert elkövetkezett az 

perc. 

Akkor hét mehetünk, - mondta 

ptmann megadóan. 

Mehetünk, - szólt csendesen a 

igazgató. 

ogházőr kinyitotta a rácsos ajtót. 

iptmann még egyszer körülnézett cel- 

a folyosóra. A 

őr, a lelkész és az igazgató ott 

rult a nagy barna ajtó. 

ptmann félelem nélkül lépett a ha- 

nrába. 

zönyösen nézte az embereket, 
akik 

ek, hogy utolsó perceinek tanui le- 

k. Hivatalos személyek, ujságirók.
 

dek és kiváncsiak voltak együtt. 

ptmann egyenesen ment a villa 

ék fele 

egy egész megyét a timisoarai 

kereskedelmi és iparkamarától 

Muntanályaudvar, hegymászó vasuti 

otackocse-áciásak és a „Lét? a Dudapesti 

hemzetközi Vásáton 
apesti tudósitónktól). A tanulni [ hogy azokon átrobogva a világ legvad- 

nek a lugoji kamarához való csatolását. 
A javaslatot aztán igy szavazták meg. 

Oprea lon kamarai elnök sManuila 
Camil dr. kamarai főtitkár Bucurestiben 
jártak, hogy Caras megyének az itteni 

kamarához való visszacsatolását kiesz- 

közöljék. Az iparügyi és kereskedelmi 
minisztert azonban nem találták a fővá- 

rosban és igy nem léphettek vele érint- 
kezésbe, A miniszteriumban erre emlék- 
iratot nyujtottak be és előkészitették a 

talajt a későbbi akció számára, Remélik, 

hogy kellő felvilágositás után sikerülni 

fog az eddigi állapotot helyreállitani és 

Carasmegye ujból vsszakerül a timi- 

soarai kereskedelmi és iparkamarához. 

regényesebb vidékén futva Argentinába 

menjenek. 
Kiállitják a vásáron a magyar gyár- 

ipar egy másik büszkeségét is, a „Lél"-t, 

ezt a remekbe készült motoros szalon- 

kocsit, amelyet legutóbb Gömbös 

Gyula miniszterelnök kapott ajándékba, 

nemzetközi utazásainak céljaira, A kor- 

mányelnök ezt a luxuskocsit, amelyet 

római utján használt először, a milánói 

nemzetközi vásáron hagyta, hogy ott is 

hirdesse a magyar ipar fejlettségét, de 

a vásár megnyitására haza hozzák és ki- 

állitják a vásár területén. 
Megemlitjük még, hogy a vásárigazol- 

vány utazási- és vizumkedvezményei 

már április 28-án, kedden éjfélkor ér- 

vénybe lépnek. Kaphatók a D éli Hir- 

lap kiadóhivatalában. 

a m 

A városi költségvetés jóváhagyása. A 
város uj költségvetése - mint azt an- 

nak idején megirtuk - még a husvéti 

ünnepek előtt elkészült és azt tiz napra 

közszemlére függesztették ki. A kifüg- 

gesztési határidő lejárt. A város ideigle- 

nes bizottsága egy-két nap mulva még 

egyszer letárgyalja az uj költségvetést, 

amelyet azután Coman Augustin fő- 

polgármester Bucurestibe visz a belügy- 

miniszterium által való jóváhagyás vé- 

gett. 

A borbélyok és fodrászok szakcso- 

portja kedden, április 28-án este félki- 

lenc órakor az ipari munkaadók szindi- 

kátusának épületében tagülést tart. Az 

ülésen a mesterek és munkások közti 

viszony uj rendezéséről, valamint a kon- 

tárversennyel szemben való védekezés- 

ről lesz szó, 

Erdélyben a gyümölcstermés nagy 

része elpusztult. Az utóbbi napok mos- 

toha időjárása következtében Erdélyben 

a gyümölcstermés nagy része elpusz- 

tult. Különösen sulyos fagykárokat je- 

lentenek Arad környékéről. Több helyen 

olyan nagy jégeső volt, hogy a jégdara- 

bokat lapátolni lehetett. 

A bánsági buza 400 lei, A bánsági 

gabonapiacon az általános irányzat 

lanyha és üzlettelen. A piaci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 400, torontáli 

buza 405, tengeri 290, zab 315-320, ta- 

karmányárpa 300, korpa 270, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 770, nagy- 

malmi liszt 790, tökmag 710-720, ci- 

rokmag 220, muharmag 500, lucerna 

szénaliszt 230 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

Ott látta maga előtt Willems 

ügyészt, aki megszólitotta: 

- Hauptmann! Magát a biróság halál- 
ra itélte a Lindbergh-bébi elrablásáért 
és meggyilkolásáért. A halál pillanatá- 
ban könnyitsen lelkiismeretén és ugy lép- 

jen az Isten itélőszéke elé, hogy itt a föl- 

dön megbánta tettét. 
Hauptmann siri hangon felelte 

Valóban halálra itéltek engem, 
ügyész ur. Ez ellen nem tudtam mit ten- 

ni. A törvény erősebb, mint én. Nem tu- 

dok ellentállni. Azonban most is csak is- 

mételhetem, hogy nincsen mit bevalla- 

nom. 

Az ügyész erre hátralépett és intett 

Elliot Róbert hóhérnak, hogy tegye a 

kötelességét. 

A hóhér odalépett Hauptmannhoz. A 

ta el a kezet, hanem maga lépett a villa- 

mosszék elé, majd hangtaianul beleült. 

A hóhér odakötözte Hauptnane kezét- 

lábát. 

Azután felemelte a sisakos álarcot, 

nogy azt a fejére huzza 

Mielőtt az álarc eltakarta volna, 

Hauptmann érces hangon kiáltott: 

- Artatlan vagyok. 

A következő pillanatban már senki 

nem látta az arcát. 

kezét nyujtotta neki, hogy a villamos- 

székhez vezesse. Hauptmann nem fogad- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

Május 8-án nyilik meg a 
Budapesti Nemzetköz 

Váltsa meg vásárigazolványát 

50 százalékos utazási kedvezmény! 

A vásárigazolvány vizummentes beutazásra jogosit 

ansssseseses8esegseseseesesseseesseee 

i Vásár 

enetitiegyirodákban 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99--110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.202.50. 

Valuták szabadtforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 10.90- 

11.00, svájci frank 54-55, belgas 26- 

28, dollár 165-170, angol font 820- 

830, olasz lira 11-11.50, hollandi forint 

118-120, német márka 42-44, cseh 

korona 6.20-6.40, osztrák schilling 32 

33, zloty 31-32, török font 8- 

135, magyar pengő 31-32, Napoleon 

arany 1130-1140, aranyfont 1380- 

1390. 
wEEEEELEEEEEELEDEsssE-0E 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, április 25. 

Apolló-mozi: A rejtelmes India. 

Capitol-mozi: Az elsodort asszony (Noc- 

turno). 

Select-mozi: Az egyiptomi rejtély. 

7ELEEELEEEEEEsEEE- 

SZERKESZTŐI ÖZENETEK 

Dragoesti. A Sfatul Negustoresc magyar 

forditása kereskedők tanácsa. Ez tulajdon- 

képpen a romániai kereskedők egyesülete, 

amelynek központja Bucurestiben van. Er- 

dély és a Bánság különnöző városaiban is 

létesitett a Sfatul Negustcresc fiókokat. An- 

nak idején számos bánsági kereskedő és ipa- 

ros irt alá belépési nyilatkozatot. Ön is bi- 

zonyára akkor lépett be és a most öntől be- 

szedett 460 lei tagsági dii lesz. 

se0999Éegeseeseeee 

A hóhér odalépett a villamosszék mö- 

gött levő kapcsolótáblához és hirtelen 

csavart az egyik fogantyun. 

Erős csattanás halatszott.., 

A villanyáram megizdult. / 

Hauptmann összekötözött tesle meg- 

rándult. 

A sisakos álarc mögül borzalmas kiál- 

tás hallatszott: 

- En... ártatlan... vagyok... ár- 

tatlan... 

Az utolsó szótag már csak hörgés volt. 

A kapcsolótáblán ujabb fogantyut csa- 

vart a hóhér. Erősiti az áramot. 

Hauptmann teste görcsösen vonaglik. 

Majd hátrahanyatlik és szinte azt a be- 

nyomást kelti a nézőben, mintha nyugod- 

tan ülne. 

A hóhér a fogantyut visszafelé csa- 

varja. Az áramot elzárja. 

Ebben a pillanatban vékony, kékes 

füstfelhő száll Hauptmann fejéből a me- 

nyezet felé. 

Mintha a lélek szállott volna ki belőle. 

Villanyszikra volt, amely az áram ki- 

kapcsolásakor keletkezett. 

A törvényszéki orvos odalép a villa- 

mosszékhez. Megvizsgálja a rajta levő 

testet, majd megszólal: 

- A halál bekövetkezett. 

Rövid jegyzőkönyvet vesznek föl a ki- 

ken kivül négy tanu is aláir. 

Azután a kivégzés tanui kitódulnak a 
halálkamrából. A legtöbben a közeli bo- 
degába sietnek, hogy ott konyakot igya- 
nak és ezzel megerősitsék felzaklatott 

idegeiket. 

Amint kilépnek a fogházból, odakint 
nagy tömegbe ütköznek. Amikor ez meg, 
tudta, hogy a kivégzés megtörtént, ék, 

telen dühre gerjed és magából kikelten 

kiáltozza: 
Ez nem kivégzés volt! Ez gyilkos- 

ság volt! 

Hiábavaló azonban az órákon Keresz 

tül tartó tüntetés és hiábavaló a kiálto, 

zas, Hauptmannt mindezzel nem elti 
életre. 
Hoffmann kormányzó még gbbanoa 

orában kijelenti: 

Azártatlanul kiontott vér nem sz 

az én fejemre. Én mindent megtettem 

igazság kideritése érdekében. 

Azonban az ügyész hallgat. És Condon 

tanár, a koronatanu szintén hallgat. 

De mintha a közvélemény Hauptmann 

BErunó özvegyének kétségbeesett kiálto 

zásának visszhangja volna, egyre 

gyobb gyürükben hullámzik a szó: 

- Artatlan volt! Ártatlan volt! 

De vajjon ez az ártatlanság kide: 
valamikor. 

végzésről, amelyet a hivatalos személye- 



Rádió 

Szombat, április 25. Bucuresti. Délután ő: 

Zenekari hangversenyy 7.15: Tánczene. 

10.45: Tánczene. Budapest. 

utána hanglemezek. 1i: Hirek. 11.20: Fel- 

olvasás Sas Ede elbeszéléseiből. 11.45: Ba- 

lás-Piri László dr. ismerteti a Szépmüvészeti 

Muzeum tizenhatodik századbeli olasz fes- 

tők müveinek gyüjteményét. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 1.30: Hirek. 2.40: Zenekari 

hangverseny. 3.40: Hirek. 4.15: Közvetités 
Hódmezővásárhelyről a Népegészségügyi 
kiállitásról. 5.15: Vitéz Kassay Béla meséje. 

5.45: Hirek. 6: Szitnyai Zoltán elbeszélése. 

6.30: Hárfakettős. 7: Mit üzen a rádió? 

7.25: Szánthó Gyula magyar nótákat énekel 

cigányzenekari kiséret mellett. 8.10: Sala- 

mon Béla estje. 9.10: A bécsi rádióállomás 

pcóéhivdctések 

745: Torna, 

müsorának közvetitése. 10.40: Hirek. 11: 
Tréfás hanglemezek. 11.40: Zenekari hang- 

verseny. 1.5: Hirek. Budapest II. Délután 6: 

Enekkari hangverseny. 7.30: Gazdasági elő- 

adás. 8.5: Rádiószalónzenekar. 9.15: Tamás 

István elbeszélése. 9.45: Hirek. Bécs. Dél- 

után 6.20: Hanglemezek. 8.10: Hangver- 

seny. 11.10: Csellóhangverseny. Belgrád. 

Este 7.30: Zongorahangverseny. 9: Népda- 

lok. 9.20: Rádiózenekar. 12.10: Vendéglői 

zene. Lipcse. Este 7: Hanglemezek. 11.30.: 
Vidám hétvégi est. Milánó. Este 9.35.: Hang- 

lemezek. 9.45: Operaelőadás. München. Este 
7: Könnyü-zene. 8: Fuvószene. 9.10: Tarka 

dalos zenés-est. 12: Tánczene. Pozsony. Es- 
te 9: Operaelőadás. Prága. Délután 6.25. 

Hanglemezek. 8.15: Zenekari hangverseny, 
Strassburg. Este 10.45. Mandolinegyüttes. 
11.30: Tánczene. Varsó. Este 8: Operettelő- 
adás. 11.45: Szórakoztató- -zene. 

Kiadó 

világos, tiszta, különbejáratu butorozott 
szoba, Piata Asanesti 5, I. em. 8. (4166) 

délután közvetitése a Hubay-palotából. 6.50: 

Vasárnap, április 26. Bucuresti. A leg- 

ujabb rádiómuúsorok lapzártáig a bucurestii 

rádióállomás programja nem érkezett meg. 

Budapest. 10.30: Hirek. 11: Katolikus isten- 

tisztelet. Szentbeszédet mond Sik Sándor dr. 

12.15: Evangélikus istentisztelet. 1.30: Ze- 

nekari hangverseny. 2.45: Máthé Elek dr. 

előadása. 3: Hanglemezek. 4: Székács Ele- 

mér gazdasági előadása. 4.50: Rádiószalón- 

nekar. 5.30: Optimizmus és pessziámizmus. 

Halassy-Nagy József dr. előadása. 6: Zene- 

A Ferencváros-Hungária bajnoki labda- 

rugómérkőzés masodik félidejének közveti- 

tése a Hungária-uti sporttelepről. 7.50: Ci- 

gánymuzsika. 9: Operettelőadás. 10.30: Hi- 

rek. 11: Jazz. 12: Huszonnégytagu cigány- 

gyermekzenekar muzsikál. 1.5: Hirek. Bu- 

dapest II. Délután 4: Rádiószalónzenekar. 

5.45: Liszt-hangverseny. 7.50: Babochay 

Erzsi csevegése. 8.20: Virág Benedek. Wald- 

apfel József dr. előadása. 9: Zongorahang- 

verseny. 9.40: Hirek és 
Bécs. Délután 6.15. 

20: Hangverseny. Belgrá, 

Népdalok. 7.30: Népdalest. 

Vendéglői zene. Berlin. Este 

kari hangverseny. Kassa. Es 

kari hangverseny. 10.40: Népdal 

Este 8: Hanglemezek. 9: Szimf 

verseny. 11.30: Tánczene. Milán 

Hanglemezek. 11.15: Hegedü 

München. Este 9: Zenekari 

11.30: Tánczene és schramme 

Délután 6.45: Hanglemezek. 8 

müűsor. 11.30: Hanglemezek. 

8.30: Hanglemezek. 9.35: Oper 

utána tánczene. Strassburg. E 

Könnyü-zene. 9.15: Szórakoztató 

zek. Stuttgart. Este 9: Opera 

Tánczene. Varsó. Este 7: Könnj 

Rádiózenekar. 11.30: Tánczene. 

Adászvétel ülöniéle 

E Okiatás 

„rancia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Vachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

BEutorozott szoba 

különbejárattal, kiadó. Str. Filomelei 37. 

(4169) 

üzlethelyiség 

irodának is alkalmas, I. kerület, Str. Eugen 
ankegyesület-palotában. (2046) e Savoya 5, azonnal bérbeadó. (4171) 

2 szobás 
OL LA 

utcai lakás kiadó. IV., Str. Gel : a legjobb a ás kiadó Str. Gelu 20: (4172) 

védő fertőző i 
Három szobás 

betegségek . . ellen minden mellékhelyiséggel ellátott modern 

3 szobás lakás 

I. kerület, világos, tágas utcai szobák. Al- 
bérletbeadásra is alkalmas. Strada Mara- 

besti 14, I. em. háztulajdonosnál. (4161) 

Világos, napsütéses 

szoba-konyhaás lakás uj villa ut renjében 
kiadó. III., Str. Gen. Mosoiu 5 5 (Püspök-hid 

melletti villanegyed). (4151) 

Különbejáratu 

két butorozott szoba, fürdőszoba használat 

tal, esetleg teljes ellátással, kiadó. (Villa- 

mos megállónál.) IV., ker, Str. Mircea 

Voda 3. (4154) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

Samitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

kölcsönkönyvtárba 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és nemet könyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

utcai lakás Bulev. Regina Maria 8, (főpos- 

ta mellett) igen jutányosan, május 1-re bér- 

beadó. (4176) 

AZ ország egyetlen vendegláto 

pari szakiapja a 

fazelta 
Restauratorilor s. Hotelierilor 

Vendégiosuk es Szalodasok 

Lanja 
Timisoara I, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendeg- 
1paros asztalan 

Uzina Electrica Comunalá Timisoara 
Licitatie publicá. 

UCzina Electrica Comunalá Timisoara 

3 részes nagy jégszekrény 

kifogástalan állapotban, jutányosan eladó. 

Cim: IV., Mircea Voda 3. (4165) 

Az aranyban 

beállott árzuhanás ellenére „Ora Fixa" cég 

még mindig a legmagasabb árat fizeti, régi 

ékszerekért törmellékaranyért és zálogcédu- 

láért. IV., Str. Bratianu 31. (4122) 

Házhelyek 

A IV. kerületi pályaudvar és a Mehala kö- 

zött a villamos vonal mentén, amely az I. 

kerületet a Rónáccal össze fogja kötni, jó 

fekvésü házhelyek eladandók. Bővebbet Dr. 

Gabriel József ügyvéd, I., Str. Eugen de 

Savoya 6. (4167) 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 
déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. iá 
Str. Triumfului 11. (3910) 

Számozógépet 

jó állapotban lévőt, veszek. Ungár-nyomda, 

L ker., I. C. Eratianu 85. (4174) 

Diana-fürdő 

május 1-re bérbeadó. Közelebbit Farmacia 

Moritfeld, jud. Timis-Torontal. (4175) 

Licitatie publicá. 

Hölgyek figyelmébe 
Harisnyaszemek felszedését pont 

csón vállalom. Cim a kiadóban. 

Tennisztársaság 

felvesz egy-két tagot, lehet kezdő 

lődni Automobilklub lennisepélye 

tendenenál 

Ertesités 
Braun lozefa, Timiso 

PiataLahovari5, üzletét 
Felszólitom hitelezőit ná 
napon belül jelentsék be 
teléseiket, mert későbbi 
téseket figyelembe nem 

Roth Helé 
Timisoara, II.., Piata Laho 

a szép akar lenn 
Használjon KILKA-féle lilioi 

teijkrémet, liliom-tejezapp: 
liliompudert három szinb 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárba! 
fekete Sashoz 1., Piata I C. Bratiani 

Uzina Electrica Comunalá Timi 

Licitatie publicái. 

Nr. 3438/1936. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor intere- 

sati cá in ziua de 13, luna Maiu, anul 
1936, ora 16 se va tine in localul Primá- 

riei Municipiului Timisoara, Biroul de 
heitatii, situat in circ. I, Piata Libertátii 
No. 1, etaj 1, usa 27, Heitatie publica 
pentru procurarea: Isolatori si intreru- 
pátori de linie. 

Licitatie se va tine in conformitate 
cu art. 88-110 inclusiv din legea con- 
tabilitátii publice, regulamentül o. C 
si normele publicate in M. O. No. 127 
din 4 Iunie 1921. 

Toate persoanele cari vor un parte 
la licitatie vor face dovadá cá au firmá 
inserisá, cá nu se aflá in faliment si vor 
depune pe langá ofertá si o garantie de 
5 la sutá din valoarea furniturii oferite, 
iar oferta se va face numai in confor- 
mitate cu caietele de sarcini, cari pot fi 
vázute in fiecare zi dela ora 8§ páná la 
13 in localul Uzinei Electrice Comunale 
Timisoara, Biroul administrativ, din cir- 
cumscriptia II, Piata Coronini No. 11. 

Timisoara, 20 Aprilie 1936. Telefon 15-07. 

Nr. 3441/1936. 

depune pe lángá ofertá si o garantie de 

Czina Electrica Comunalá Timisoara. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor intere- 

sati cá in ziua de 28, luna Maiu, anul 
1936, ora 16 se va tine in localul Primá- 
riei Municipiului Timisoara, Biroul de 
leitatii, situat m circ. I., Piata Liber- 
tátii No. 1, etaj I, usa 27, leitatie publi- 
cá pentru procurarea a 2 buc. transfor- 
matori in baie de uleiu. 

Licitatie se va tine in conformitate 
cu art. 88-110 inclusiv din legea con- 
tabilitátii publice, regulamentul O. C. L. 
si normele publicate in M. O. No. 127 
din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua parte 
la licitatie vor face dovadá cá au firmá 
inscrisá, cá nu se aflá in faliment si vor 

5 la sutá din valoarea furniturii oferite, 
iar oferta se va face numai in confor- 
mitate cu caietele de sarcini, cari pot fi 

vázute in fiecare zi dela ora 8 pána la 
13 in localul Uzinei Electrice Comunale 
Timisoara, Biroul administrativ, din cir- 
cumseriptia II,, Piata Coronini No. 11. 

Timisoara, 20 Aprilie 1936. 

Nr. 3443/1936. 

Publicatiui 
Se aduce la cunostinta celor 

sati cá in ziua de 4, luna Iunie, 
1936, ora 16, se va tine in localul f 
riei Municipiului Timisoara, Biro m 
licitatii, situat in circ. I., Piat 
tátii No. 1, etaj I, usa 27, licitai 
cá pentru procurarea 1020 buc 
de lemn impregnati. 

Licitatie se va tine in confo: 
cu art. 88-110 inclusiv din le 
tabilitátii publice, regulament 
si normele publicate in M. 
din 4 Iunie 1931. 

e pe langá ofertá si o 
5 la sutá din valoarea furnitu mi 

Uzina Electrica Comunalá Timisoara. Uzina leetrica comu alá 
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